

# 竞购华控股权未有着落 无锡金源曲线参股华闻传媒

□本报记者 李若馨

4月17日华闻传媒 000793)收到并列第一大股东——上海渝富资产管理有限公司致函，持有上海渝富50%股权的股东——国广环球传媒控股有限公司的股权情况发生变化，原持有国广控股50%股权的股东——嘉融投资有限公司因战略调整需要，将其持有的国广控股50%股权全部转让给无锡正源投资发展有限公司。

需要注意的是，无锡正源的控制方曾有意竞购华闻传媒实际控制人的股权，此次从华闻传媒另一大股东接手股权，可见其对“华闻系”的兴趣仍然不减。

## “同方系”撤离

早在2011年，上海渝富从首都机场集团手中接手华闻传媒19.65%股权，成为公司并列第一大股东伊始，其复杂的股权关系就备受外界瞩目。其第一大股东国广控股分别由国广传媒发展有限公司和嘉融投资各持股50%；而嘉融投资则由同方股份 600100)、浙报传媒控股集团有限公司、华尚典成实业有限公司等7家公司共同持有，其中同方股份的持股比例最高，达到25%。

如今接手国广控股股权的无锡正源来头也不小。无锡正源在2011年12月才刚刚成立，注册资本10亿元。无锡正源由无锡金源产业投资发展集团有限公司

控股55%，是无锡金源旗下重要投资平台。无锡金源为国有企业，目前主要从事无锡市滨湖区新兴产业基金的对外投资及管理；创业投资、风险投资公司及专业基金管理公司的引进和合作投资等。无锡金源持有江苏华莱坞投资发展有限公司40%股权。江苏华莱坞投资发展有限公司以构建国家级影视产业园为出发点，依托无锡市和滨湖区现有资源，顺应电影数字化生产的技术发展趋势，正努力构建适宜21世纪现代数字影视生产的产业链。

公告称，无锡正源有意愿投资传媒行业，将综合利用股东资源，与中国国际广播电台及国广控股在传媒产业深度合作，支持中国国际广播电台发展及国广控股做大做强。

## 无锡金源的打算

值得注意的是，无锡正源背后的无锡金源并非刚刚萌生对华闻传媒的兴趣。早在中国人民保险集团股份有限公司2011年6月挂牌出售华闻传媒实际控制人中国华闻投资控股有限公司55%股权时，无锡金源就曾作为竞购方出现在公众视野之中。

但最终，该次挂牌因人民日报社的反对未能成行。不过在2011年底，人民日报社将持有的中国华闻投资控股有限公司25%股权转让给人保，人保则将“华闻系”所持全部的证券时报股权转让给人民日报社。而完成了这一棘手的梳理工作后，外界普遍认为，人保A+H上市之路将仅剩公

开挂牌出售“华闻系”这一步。

当时有媒体报道称，无锡金源有意分三步走全盘接手“华闻系”股权，最终实现对华控的100%控股。

如今，无锡金源通过其旗下公司首先从上海渝富方面的持股入手挺进华闻传媒，未来对华控股权的竞购无疑将是一场变数多多的大戏。

毕竟，华闻传媒曾停牌谋划资产注入事项，国广控股也曾筹划以定向增发购买资产的方式将旗下资产置入上市公司，但终因华控股权挂牌一事被搁置。如今人保抽身“华闻系”大局已定，无锡金源是否将再次通过竞购华控股权改变华闻传媒常年双股东控制格局，值得继续关注。

净利润增长五成

## 紫光古汉年报被出具“非标”

□本报记者 张怡

紫光古汉年报显示，公司2011年度实现营业收入3.44亿元，同比增长10.23%；实现净利润7213.44万元，同比增长52.98%；基本每股收益0.36元。但是，天职国际会计师事务所有限公司却为公司出具了非标准无保留审计意见的审计报告。

据悉，由于紫光古汉及其联营公司湖南紫光古汉南岳制药有限公司之间，针对大额资产负债确认事项未履行董事会及股东大会等必要的审批程序而形成补充协议，审计机构认为，由于该事项正在立案稽查与诉讼中，截止财务报表批准报出日，无法获取相

关外部证据预计该事项对紫光古汉财务状况、经营成果和现金流量的影响。

公告显示，南岳公司原本是紫光古汉的全资子公司。2005年10月，湖南景达生物工程公司参股南岳公司，至2006年底成为其控股股东。自合资后，南岳公司存在大额未确认资产债务问题及公司代付南岳公司款项相应债权未确认问题。为此，紫光古汉与景达公司签订了补充协议。

公司同时发布的一季报显示，公司今年第一季度实现营业收入9525.17万元，同比增长12.65%；实现归属于上市公司股东的净利润1695.02万元，同比下滑12.67%。

## 锡业股份一季度净利同比降七成

□本报记者 赵凯

锡业股份 000960)今日公布一季度报告。数据显示，报告期内公司实现营业收入27.95亿元，同比减少12.54%；归属于上市公司股东的净利润4016万元，同比减少78.30%；实现每股收益0.0431元。

报告显示，一季度公司净利润同比减少1.44亿元，主要是报告期内有色金属价格下跌、产品销量较上年同期减少所致。据业内人士分析，受海外和国内宏观经济下滑的影响，加之去年四季度锡价持续下滑，市场交易清淡，而下游需求的疲软加剧了这一情况。另一方面，国内外锡价差的原因使得公司进口成本增加，净利润出现大幅减少。

## 南宁糖业 5亿增发募资计划失效

□本报记者 李若馨

南宁糖业 000911)18日公告，由于股票市场持续低迷，公司二级市场股票价格自2011年底以来一直低于非公开发行底价，公司未能在取得中国证监会核准批文的6个月内完成非公开发行股票事宜，此次定向增发已失效告终。

此前，公司计划以不低于16.05元/股的价格定向增发

3200万股，募资不超过5.06亿元，投向甘蔗高产现代化农业示范基地建设项目、侨旺纸模制品技改项目以及制糖行业低碳及产业链节能减排技改项目。这一方案已经是南宁糖业下调了一次增发价格后的结果，最初，南宁糖业订立的增发价格是不低于19.11元/股。

4月17日，南宁糖业上涨2.89%，收于12.48元/股。

## 环保部开出今年首个环保罚单

□本报记者 郭力方

环保部近日公告称，上海同盛投资集团所属上海国际航运中心洋山深水港区四期工程开工文件未经批准，擅自开工建设。鉴于此，环保部决定责令该工程停止建设，并处罚款20万元。这是今年以来环保部正式开出的首例环保处罚罚单。环保部要求，在该工程环境影响评价文件经环保部批准后方可依法投入建设。

据中国证券报记者了解，上海国际航运中心洋山深水港区四期工程位于小洋山岛链最西侧，工程计划共建设总长2350米的集装箱码头、总长350米的工作船码头及必要的配套设施，工程计划于2015年底建成投产。项目年设计吞吐量400万TEU(标准集装箱)，陆域总面积167.8万平方米。工程总投资111.86亿元，施工期4年。

根据相关部门出具的该工环境影响评价报告，工程施工及营运期均会对周边大气、海洋水体及生态环境造成影响。工程建设施工阶段，在海洋水体方面，港池疏浚、陆域吹填淤泥将造成水体混浊水质下降。而工程为码头建设，主要是海上施工，陆域由炸山及吹填形成，因此需分施工对水生生态和陆生生态环境影响。

## 陕天然气施工事故致5人死亡

□本报记者 孟硕

陕天然气 002267)公告，公司全资子公司在施工过程中发生一起死亡5人的事故。

根据公告，2012年4月16日下午3时许，公司全资子公司陕西城市燃气产业发展有限公司扶风分公司、施工合同单位渭南市市政工程管理处在为扶风一企业安装天然气通气置换施工

中，发生一起死亡5人的事故。其中3人为陕西城市燃气产业发展有限公司扶风分公司职员，另2人为施工合同单位渭南市市政工程管理处职员。

据初步了解，事故原因系作业人员在阀井内作业时窒息死亡。事故的具体原因和相关责任问题将进一步核实。

陕天然气17日报收16.23元/股，跌幅2.11%。

## 三六五网一季度每股收益0.35元

□记者李巍 实习记者 丁菲

三六五网 000295)公告，公司一季度实现营业收入5356万元，比上年同期增加31.02%；归属于上市公司股东的净利润1415万元，比上年同期增加29.69%；实现每股收益0.35元。

值得注意的是，一季度报告显示，公司正在申请高新复审，经

咨询主管税务机关，本报告期母公司所得税暂按15%计算，如按25%税率计算，合并报表净利润为1275万元。另外，公告还提示了募投项目进入新市场的风险，因下游行业波动有可能对公司产生的不利影响，以及随着募投项目的实施，外部站点增加所带来的管理难度加大造成的费用增加风险。

## 中国铝业 涉煤计划恐生变

□本报记者 李香才

中国铝业 601600)收购南戈壁 01878.HK)事宜很可能由于蒙古矿产资源局暂停南戈壁若干许可证的勘探及开采活动而生变。

公告称，中国铝业4月5日宣布要约收购南戈壁不超过60%已发行及流通在外普通股。公司获悉，蒙古矿产资源局宣布要求暂停由南戈壁的全资附属公司SouthGobi Sands LLC拥有的若干许可证的勘探及开采活动。公司正在评估上述事宜对此次收购的影响，但截至本公告日尚未有充足的信息支持公司做出结论。中国铝业表示，将密切关注事态的进展并将及时向投资者公布最新的情况。

南戈壁则表示，此次暂停行动是根据蒙古政府的一般国家安全权利所实施，与此前中国铝业与加拿大 Ivanhoe Mines就收购南戈壁控股权所达成协议，暂停行动的实施主要是让蒙古政府检阅拟进行的所有权变动。目前尚未接任何官方通知，也没有理由认为南戈壁的许可证无法继续。

据了解，南戈壁为加拿大一家大型煤炭生产和开发企业，在蒙古境内最近中国边境的位置拥有战略性煤炭资源，并针对这些煤田进行勘探和开采，并向中国供应煤炭产品。

## 福田汽车2亿元 设融资租赁公司

□本报记者 李香才

为发展汽车金融业务，根据实际需要，福田汽车 600166)拟出资2亿元设立全资子公司中车信融资租赁有限公司，业务范围主要包括融资租赁业务和租赁业务等。

福田汽车称，金融服务已成为促进汽车产品销售的重要因素，随着福田汽车的发展，公司客户对金融服务的需求比例也相应很高。而银行对商用车的按揭贷款受政策影响较大，银行授信额度稳定性不高，且金融产品灵活性不强，依赖银行等其他金融机构开展融资服务难以满足公司的发展需要。福田汽车认为，成立新公司将促进实体产品的销售，对福田汽车后续开展金融服务业具有重要意义。

此外，为推动北京市新能源汽车产业，配合北京市政府在昌平区、怀柔区纯电动出租车的试点工作，福田汽车拟设立北京市宏达兴电动汽车有限公司和北京怀兴旺电动小客车出租有限责任公司。福田汽车持有两电动出租汽车公司股权均为30%，两公司成立后，将分别从福田汽车采购50台电动汽车。

## 一季度业绩下滑显著

□本报记者 于萍

受钢价下跌以及原材料价格上涨的双重影响，钢企2011年业绩下滑明显，而这一趋势在今年一季度仍未得到明显改观。除攀钢钒钛 000629)由于重组导致一季度业绩不具有可比性外，其余高企的双重影响，钢企2011年业绩下滑明显，而这一趋势在今年一季度仍未得到明显改观。除攀钢钒钛 000629)由于重组导致一季度业绩不具有可比性外，其余

公司表示，钢材价格下降导致业绩出现下滑，此外，公司经营活动产生的现金流量净额同比下降36.90%，主要原因是一季度销售货款回笼中货币资金比例下降、票据比例上升所致。

本钢板材 000761)年报显示，公司2011年实现营业收入504.32亿元，同比增长10.38%；实现净利润7.96亿元，同比下降14%，每股收益0.25元。公司将以2011年12月31日总股本为基数，向全体股东每10股派发现金红利1元(含税)。公司同日发布的一季报显示，今年一季度实现营业收入106.81亿元，同比下降0.23%；实现净利润8809.48万元，同比下降71.11%。

截至4月18日，已经披露年报的25家钢企2011年营业收入同比增加10.38%，实现净利润7.96亿元，同比下降14%，每股收益0.25元。

数据显示，3月末，Φ6.5mm高线国内均价为4305元/吨，Φ18-25mm二级螺纹钢均价为4294元/吨，分别比2月末上涨67元和49元。

## 钢材行情缓慢启动

一季度钢材价格低迷成为钢企业绩下滑的幕后推手。不过，从3月份钢价走势看，已开始呈现止跌趋稳的态势。根据兰格钢铁信息研究中心数据，3月份钢铁市场呈现震荡上行的态势。六大主流钢材品种中，除冷轧卷板略有下跌外，其他五大品种环比均有上涨。

数据显示，3月末，Φ6.5mm高线国内均价为4305元/吨，Φ18-25mm二级螺纹钢均价为4294元/吨，分别比2月末上涨67元和49元。

不过，对于未来钢价走势，业内人士也持有不同观点。部分市场人士认为，受下游用户资金层面影响，钢贸企业采购意愿有所下滑，4月末可能有小幅下跌行情。

2012年内，钢材市场价格将呈现前低后高的底部回升态势。

不过，对于未来钢价走势，业内人士也持有不同观点。部分市场人士认为，受下游用户资金层面影响，钢贸企业采购意愿有所下滑，4月末可能有小幅下跌行情。

2012